

新春走基层

高山巡回医疗,守护山区老人健康

记者 陈朝霞
通讯员 程冰凌 叶盼燕

“在家门口就能让医生检查身体,还能定期配药,真的方便又放心。”昨天早上8点左右,海曙区高山巡回医疗服务队来到距离市中心30多公里、位于四明山区的横街镇毛岙村。早早等候在村卫生室的71岁村民梁国芳对记者说,现在看病不用下山,非常感谢医生的辛勤付出。

院距离较远,公共交通班次少,老年人出行不便,就医难度大,高山巡回医疗服务队定点、定时、定人、定流程,将每月9日、17日、25日、30日固定为服务日,前往毛岙村、爱岭村、惠民村、林村4个高山村,为村民开展诊疗、配药和健康服务活动。”林红意介绍。

近期,高山巡回医疗服务队特地增设了医疗场次,还专门开设了“阳康门诊”。记者看到,横街镇卫生院中医主治医师胡忠浩了解到61岁村民邵亚方身体虚弱、咳嗽不断后,通过望闻问切,开出了中药方,还反复叮嘱:“要多休息、多喝水,不要干

重活,不适感加重的话,要跟医生联系。”

记者看到,现场排队的村民除了常规配药外,有不少人咨询“阳康”后的医护注意事项。“村里居住者以老人居多,有140多名65岁以上的老人,其中80%感染了新冠,处于‘阳康’后遗症的缓解期。”毛岙村妇联主席汪玲告诉记者,这次“阳康门诊”开设得太及时了,对症下药,正是村民急需的服务。

除了在村卫生室坐诊,高山巡回医疗服务队还派出了一路医生前往行动不便的村民家中上门服务。记者跟随医生来到患有脑梗后遗症、高血压病、糖尿病的

70岁村民柳腰娥家中,医生为她测了血压、血糖,得知她有些咳嗽,便为她配了止咳化痰药。“老伴这阵子发烧、咳嗽,多亏医生定期上门来看她,还带来了氧疗包,太感谢了。”柳腰娥的丈夫说。

经过一上午的忙碌,高山巡回医疗服务队共为52名村民进行了问诊,为4名行动不便的老人提供了上门送医服务。“这阵子,为应对老人对医疗服务需求的增多,高山巡回医疗服务队的服务频率约一周一次,我们会和各村医务室医生保持联系,持续关注村民的身体情况,守护村民的健康。”林红意说。

修行李箱、扛30公斤行李,这名“90后”小姐姐说:

“春运行李,装的都是沉甸甸的乡愁”

我在春运一线

记者 张燕 通讯员 孙家怡

凌晨00:30,宁波机场不再像白天那么繁忙,而在航站楼一楼的到达区,行李核查员丛培蕾已经查阅好行李信息等在一旁。她知道,用不了多久,这些行李将随着它们的主人奔向家家户户。

现了一个黑色的箱子,随后,就是第二件、第三件……“这趟夜班机托运的行李并不多,只有11件。”眼看着行李开始在转盘中转第二圈,旅客还没来,她索性开始提行李。“11件行李,不多,免得转盘又要转一圈,让旅客等急了。”她知道,这时候的旅客都归心似箭,越早取到行李,就越多一份踏实感。“春运行李,装的都是沉甸甸的乡愁。”

身高不到1.60米,“90后”丛培蕾站在行李转盘前显得有些

弱小。她说,这些行李最重的有30公斤,刚开始工作时她总是提得小臂酸痛,现在早就练成“女汉子”了。

“春运这几天,行李明显多了起来。以往一天到港的行李只有一两千件,而昨天就有6000多件。”丛培蕾说,虽然把所有旅客的行李从转盘上提下来的情况不是常态,但每一趟航班,总有几件行李因为主人姗姗来迟而在行李转盘上“孤单”地转着,这时候她就会把它们提下来,有时还要保管一阵子。

丛培蕾还有个本领是修行李箱。“有些行李箱在运输过程中有些小损坏,但还未达到赔付标准,我们就帮着旅客修一修。”螺丝刀、夹子、钳子,这些工具丛培蕾操作自如。

有时候旅客遇到人到了行李还未到的情况,会特别着急。“我们宁波机场在春运期间推出了‘行李门到门’服务,如果行李来晚了,可以通过快递将它们送到旅客家。”丛培蕾说。

省政协委员陈海英建议 完善社会力量参与应急慈善

2023 直通省两会

本报杭州电(记者何峰)“近年来,慈善在应对突发事件,特别是在疫情防控中发挥了重要作用,建议我省根据《慈善法(修订草案)》第八章应急慈善的相关内容,结合实践经验,出台相应的社会力量参与应急慈善的政策文件。”省政协委员、市慈善总会副会长陈海英向省政协十三届一次会议提交提案,建议进一步完善社会力量参与应急慈善。

“浙江自古就有乐善好施、守望相助的优良传统,慈善氛围浓厚,无论本地抑或外地遭受灾害,爱心企业、爱心人士捐赠踊跃,慈善组织积极作为。”陈海英委员在调研和实践中发现,社会力量在参与应急慈善方面还存在一些短板,比如缺乏统一信息发布平台、协同作战能力不强和监督机制不完善等。

陈海英委员建议,通过制定应急管控体系指导意见、加快枢纽型慈善组织建设和建立社会力量参与协调机制,建立党政统一领导下社会力量参与应急慈善的运作体系。

“完善社会力量参与应急慈善的应对机制,首先是要建立应急预

警机制。”陈海英委员认为,充分调动以慈善组织为主的社会力量,形成各级各类机构之间的信息共享,定期分析应急预警形势,提升处置各种突发事件的前瞻性、精准性、高效性。

一旦有事,如何紧急协调、快速响应,这是陈海英委员思考的重点。她建议,将慈善组织等纳入应急管理體系,全面动员政府、市场与社会力量,提高应对事件的预防、处置能力。同时,建立常态、长效的政府组织之间、政府组织与慈善组织之间的应急救援联动机制,完善社会安全信息收集、上报和预警机制,建立并完善应急救援组织数据库,明确各级机构的职责,加强统筹协调分工合作,各种力量分阶段、分角色地介入应急救援。

在突发事件中,应急物资的合理及时调配极为重要。陈海英委员建议,加强相关资源数据库建设,建立捐赠物资登记和分配信息系统,对捐赠物资接收、支出的数据实行信息化管理并向社会公布。同时引入现代供应链体系,实现突发事件下物资的快捷调运。

二十大精神知识竞赛 今起在甬派火热开赛

本报讯(记者何峰)从今天起,由市委宣传部、市直机关工委、市教育局、市国资委党委、宁波日报报业集团主办,宁波银行协办的二十大精神知识竞赛拉开帷幕。参与者动手指就能在甬派线上学习党的二十大精神,同时还能助力自己的“战队”战绩上升,并有机会分享3000份鼓励奖品。

竞赛将以线上答题的形式,引导广大党员干部学习党的二十大报告和党章,助力掀起全市“六学六进六争先”学习实践活动的热潮,推动二十大精神飞入万家。

活动期间,参赛者注册登录甬派客户端,点击首页浮标或焦点页活动专题,根据提示参与答题,题目由系统随机抽取。用户参与答题时需根据提示填写个人参赛信息,并选择相关“战队”,社会各界群

众可以按区域自由加入区(县、市)“战队”。

竞赛将持续至1月31日。据介绍,每份答卷共5题,其中3题为选择题,2题为是非题。答题满分者获得抽奖机会一次,有机会赢取鼓励奖品(20元至200元不等的话费,每人一天可以多次答题,抽奖机会最多3次)。

本次竞赛设置各区(县、市)和市直机关、教育系统、国资系统等13支“战队”,“战队”战绩实时公布。最后,将评出优秀组织奖,宁波日报将在头版对组织参加人数最多地方或单位的“学习宣传贯彻二十大精神”工作作一次重点报道。



非甬派用户
请扫描二维码注册参赛

农产品展销会14日开幕

本报讯(记者孙吉晶 通讯员严舒玮)记者昨天从市农业农村局获悉,1月14日至16日,“过年好货”宁波绿特优农产品展销会将在和丰创意广场举办。

本次展会重点展销我市地理标志农产品、绿色农产品、区(县、市)区域品牌农产品、名特优农产

品、宁波对口帮扶地区优质产品等,举办“淘在乡村”农家乐休闲农业(美丽乡村、精品旅游线路)宣传推广季、宁波绿色食品宣传推介、对口协作帮扶等活动。

“过年好货”宁波绿特优农产品展销会有线下参展企业143家、线上展销企业67家。

杭州湾国家湿地公园景区获评4A级景区

前湾新区提速迈向千万人次旅游目的地

本报讯(记者黄程 通讯员卓松磊 王桂林)记者昨天从杭州湾国家湿地公园景区获悉,景区已经通过2022年4A级旅游景区景观质量评审,正式获评4A级景区,成为前湾新区第4家4A级旅游景区。

去年2月,前湾新区省级旅游度假区获批,旅游度假区规划面积8.5平方公里,未来5年内,旅游度假区将建设成为现代化文旅示范区,进一步带动前湾休闲度假发展,引领前湾旅游产业转型升级。

与此同时,前湾新区还出台政策推进文化体育和旅游高质量发展,每年将安排1000万元文化体育和旅游发展专项资金。前湾新区管委会有关负责人表示,新区正在提速迈向千万人次旅游目的地,为新区产业发展提供多元动力。



杭州湾国家湿地公园景区。(黄程 卓松磊 摄)

无主铁塔认领公告

新典路2号(原天封仪表厂)地块已列入征收范围,内有废弃铁塔一座,至目前查询,未查到此铁塔权属的相关信息。为保障此铁塔所有(权利)人的合法权益,请铁塔所有(权利)人自本公告发布之日起7日内,持相关证明材料向宁波市海曙区段塘街道房屋征收(拆迁)办公室申报权利,逾期无人申报或逾期申报的,此铁塔将当废品处理,无任何赔偿。



特此公告。
联系人:邵老师
联系电话:18966230702

宁波市海曙区段塘街道房屋征收(拆迁)办公室
2023年1月11日

“乙类乙管”后,宁波机场首次开通国际客运正班航班

本报讯(记者张燕 通讯员孙家怡 孙瑜)昨天,随着春秋日本航空公司J101航班落地宁波栎社国际机场,宁波至东京成田的国际客运航班恢复开通。这是宁波机场实行“乙类乙管”后首次开通国际

客运正班航班,也是时隔34个月后宁波机场重启直飞日本东京的航线。该航班计划每周二执飞1班。

随着防控政策不断优化调整,宁波机场积极抢抓国际客运市场恢复进程,主动沟通多家航司,共同

探讨国际及港澳台地区航班的恢复计划,开启航线恢复“加速度”。目前,宁波机场已陆续恢复开通至香港、澳门、东京等地客运航班,在此基础上,后续计划陆续开通至曼谷、济州、大阪等地航线。

迁址公告

即日起,浙江省宁波生态环境监测中心(原宁波市海曙区宝善路105号)、宁波市生态环境局信访投诉受理中心(原宁波市海曙区柳汀街545号)、宁波市生态环境保护行政执法队(原宁波市海曙区柳汀街545号)、宁波市机动车排气污染防治管理中心(原宁波市鄞州区甬港南路45号)、宁波市生态环境宣传教育信息中心(原宁波市海曙区柳汀街545号)搬迁至宁波市鄞州区北明程路789号。公告之日起正式在新址办公,搬迁后浙江省宁波生态环境监测中心的电话:0574-87086800,0574-87086806,其余3家单位电话不变。因搬迁给您造成的不便,敬请谅解,特此公告。

浙江省宁波生态环境监测中心 宁波市生态环境保护行政执法队
宁波市机动车排气污染防治管理中心 宁波市生态环境宣传教育信息中心
2023年1月11日

鄞州区JD01-02-16地块(庆丰地段)地上、地下设施登记公告

鄞州区JD01-02-16地块(庆丰地段)已列入2023年度土地挂牌出让计划,因出让工作需要,需对上述地块内电力、通讯、供水、排水、燃气、人防工程等设施进行排摸,以确保地块内地上、地下无任何管线及设施。请相关权属单位自见报之日起五个工作日内,到福明街道拆迁办公室登记确认,逾期未登记的视作上述地块内相关管线设施迁移完毕,由此可能造成的后果由权属单位自行承担。

详见附图
联系人:金锋,联系电话:87924157。
联系地址:宁穿路969号
宁波市鄞州区福明街道拆迁办公室
2023年1月11日



鄞州区JD10-A5-1地块(宁穿路地段)地上、地下设施登记公告

鄞州区JD10-A5-1地块(宁穿路地段)已列入2023年度土地挂牌出让计划,因出让工作需要,需对上述地块内电力、通讯、供水、排水、燃气、人防工程等设施进行排摸,以确保地块内地上、地下无任何管线及设施。请相关权属单位自见报之日起五个工作日内,到福明街道拆迁办公室登记确认,逾期未登记的视作上述地块内相关管线设施迁移完毕,由此可能造成的后果由权属单位自行承担。

详见附图
联系人:金锋,联系电话:87924157。
联系地址:宁穿路969号
宁波市鄞州区福明街道拆迁办公室
2023年1月11日

